

Выставка, посвященная 70-летию со дня рождения ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

В Тбилиском филиале Центрального музея В. И. Ленина открылась выставка, посвященная 70-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Экспозиция освещает многогранную деятельность Л. И. Брежнева, вся жизнь которого является примером беззаветного служения социалистической Родине, делу мира и коммунизма. Она раскрывает яркие страницы биографии Леонида Ильича, рассказывает о большом пути, пройденном им от рабочего-металлурга до Генерального секретаря ЦК КПСС. Л. И. Брежнев — всегда на боевом посту, он — верный сын ленинской партии, великий труженник и мужественный солдат, пламенный борец за мир и коммунизм, признан-

ный руководитель партии и народа.

Документы, материалы, представленные на выставке, служат еще одним свидетельством тесной и монолитной сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Л. И. Брежневым.

...Фото города Днепродзержинска, где 19 декабря 1906 года родился Л. И. Брежнев, города металлургов, где он начал свой трудовой путь и общественно-политическую деятельность.

Суровые годы Великой Отечественной войны. Партия зовет: «Коммунисты, вперед!». На снимке — начальник политотдела 18-й десантной армии полковник Л. И. Брежнев. Он запечат-

лен в Новороссийске вместе с командующим армией генерал-полковником К. Н. Леонидом. На другом снимке Л. И. Брежнев с группой участников боя на «Малой земле». Редкое фото июня 1943 года: парад Победы. На трибуне Мавзолея В. И. Ленина — И. В. Сталин, К. К. Рокоссовский, Г. К. Жуков, А. М. Василевский. По Красной площади, печатая шаг, идет сводный полк 4-го Украинского фронта, участвовавший в параде. Впереди — генерал-майор Л. И. Брежнев.

Материалы выставки отображают знаменательные события, связанные с жизнью Леонида Ильича Брежнева. Здесь же письма и поздравления Л. И. Брежнева Г. Куртанидзе, О. Ломидзе, Л. Ткебучава и другим известным людям Грузии.

Выставка раскрывает руководящую роль Коммуни-

стической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Л. И. Брежневым в строительстве развитого социалистического общества в нашей стране, дальнейшее укрепление позиций Советского Союза, всего социалистического сообщества в интересах упрочения всеобщего мира и безопасности, свободы и независимости народов. Документ XXV съезда КПСС, Отчетный доклад ЦК КПСС съезду, сделанный Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, являлись важнейшими вехами новых побед социализма и коммунизма во всем мире. Их дальнейшим развитием и обогащением являлся речев Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС.

Многочисленные документы отражают неутомимую деятельность Леонида Ильича Брежнева в борьбе за мир во всем мире. Привлекают внимание фотоснимки, показывающие момент вручения Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри, высших наград социалистических стран: Болгарии, Румынии, ЧССР, ГДР, Югославии. Эти и другие фотографии и материалы повествуют о Л. И. Брежневе как о выдающемся деятеле международного коммунистического и рабочего движения, последователе и о международном коммунистическом самодержавном борце за мир и социальный прогресс.

Выделяются проникновенные слова Л. И. Брежнева: «Служить интересам советского народа, делу партии Советского Союза, защитнику «Малой земли» — молодежи. Им был показан новый документальный кинофильм «Повесть о коммунисте» — волнующий киносюжет о жизненном пути Леонида Ильича Брежнева.

Первыми посетителями выставки были ветераны партии, участники Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза, защитники «Малой земли» — молодежь. Им был показан новый документальный кинофильм «Повесть о коммунисте» — волнующий киносюжет о жизненном пути Леонида Ильича Брежнева.



▲ УСПЕШНО ЗАВЕРШАЕТ ПЕРВЫЙ ГОД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ коллектив Махарадзевской шелкоткацко-крутильной фабрики. Сверх намеченной программы коллектив выпустил на десятки тысяч рублей высококачественной продукции. Ширится движение за повышение эффективности и качества на каждом рабочем месте. В авангарде соревнующихся — коммунисты предприятия. Намотчица, член КПСС Лана Мгеладзе, ежедневно перевыполняет задания, добивается высоких качественных показателей в работе.

ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ — К ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРА

В дни проведения в Тбилиси отчетно-выборных партийных собраний с новым патристическим подъемом выступил вырубщик штамповочного цеха обувной фабрики «Исани» член Тбилисского горкома партии Г. Гиминишвили. Он призвал остальных рабочих составить личные планы трудовых подарков к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Его бригада дала слово ознаменовать праздник экономией 50 тысяч квадратных дециметров кожевенных товаров.

Партийные организации района сразу же подхватили этот почин. На открытых партсобраниях, состоявшихся на заводе «Микроиндустрия», жировом комбинате, комбинате хлебопродуктов и др. шел деловой разговор о том, что коммунистам следует показать личный пример в открытии личных счетов трудовых подарков 60-летию Октября, возглавить соревнование за достижение высоких показателей в труде, экономии материалов, топлива, электроэнергии, за досрочное выполнение производственных заданий.

ПЯТИЛЕТКА И АГИТАТОР С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

Коллектив Цхинвальской швейной фабрики с огромным воодушевлением воспринял решения октябрьского Пленума ЦК КПСС и пятый сессия Верховного Совета СССР. Агитаторы, политинформаторы, пропагандисты помогают слушателям критически оценить свои достижения в свете тех грандиозных задач, которые стоят перед советским народом.

С интересом слушали своего агитатора мастера цеха Нателу Кекелашвили в шестой бригаде первого цеха швейного цеха.

Достижения у коллектива фабрики да и в бригаде есть, причем немалые. За последние годы значительно возросла производительность труда, заметно снизилась себестоимость продукции. Отлично, что в минувшем году пять моделей швейных изделий были аттестованы Государственным Знаком качества. Заместо улучшились условия труда и быта рабочих.

Однако все 53 работника бригады сошлись на том, что успехи эти могли быть более внушительными, что не все еще резервы приведены в действие.

Слово взяла Мари Бугнишвили, кавалер ордена Трудового Красного Знамени: Вот уже третий год в нашей бригаде действует передовая форма организации труда — механизированный агрегатно-групповой поток. Это позволило повысить производительность труда на 15 процентов, добиться годовой экономии в 25 тысяч рублей. Благодаря новому методу мы получили возможность шире внедрять приспособления малой механизации. Однако случается, кое-что из нас нарушает последовательность выполнения процессов, а это влечет за собой остановку механизмов. Многие швы, как правило, не находят нужным раскрывать новую пачку с швейными деталями в оставшихся до конца смены пять минут. А это приводит к большой потере рабочего времени.

Валю Чехоева: Вообще на стыке двух смен этих потерь не избежать, потому что бригада, заканчивающая смену, освобождает конвейер, убирает детали в пачку, а заступающая вновь открывает их, снова заправляет станки. По-видимому, такой метод работы не оправдывает себя.

Нина Газзаева: А как нам быть с простоями, вызванными частыми поломками механизмов? Вот и сегодня моя петельная машина бездействовала целых два часа, а ведь бывает, что сразу простояет несколько. И это потому, что организация текущего и капитального ремонта на фабрике находится все еще на низком уровне.

— Я вижу, вы все разделяете мнение Нины, — говорит агитатор. — Простой механизмов действительно являются большой помехой в нашей работе.

Вы конечно помните по материалам пятой сессии Верховного Совета республики на дальнейшее развитие легкой промышленности в десятой пятилетке выделено 145 миллионов рублей капи-



На снимке: посетители знакомятся с выставкой. Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузинФОРМ).

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ЗАРИ ВОСТОКА» ЭКЗАМЕНУЕТ КОЛЛЕКТИВ

Встреча, о которой ниже пойдет речь, состоялась на Кутаисском автомобильном заводе имени С. Орджоникидзе. Коллектив этого предприятия несколько месяцев тому назад по просьбе Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии рекомендовал на должность заместителя начальника Главснаба республики секретаря партийной организации завода Зураба Константиновича Савакова. Все это время заводчане внимательно присматривались к работе Главснаба, интересовались, как складываются дела у посланца рабочего коллектива. И вот состоялась встреча. З. Саваков рассказал товарищам о том, в каком состоянии были дела Главснаба, когда их приняло новое руководство, немало говорил о планах на будущее и о том, как новое руководство Главснаба ищет пути выхода из прорыва. В беседе приняли участие многие, и, естественно, мы не можем воспроизвести каждую реплику, каждую речь. Мы просто отобрали самое главное и предлагаем сегодня эти выдержки читателям.

З. Саваков: Именно таких людей мы и подбираем сейчас. И тут решающее мнение принадлежит коллективам, в которых эти люди работают. Когда человека выдвигают на новую должность, коллектив обязательно должен сказать свое слово.

О. Кучава: Ну, наверное, рекомендация коллектива это тоже не всегда стопроцентная гарантия успеха. Ведь мнение можно и организовать. Если уж быть до конца честным, то и коллектив может ошибиться.

З. Саваков: Согласен, может, но только в том случае, если в самом коллективе не все в порядке, если люди не могут по каким-либо причинам высказать свое мнение. Вот тогда и возможно на ошибку. В другом случае, по-моему, нет. Ну, представьте себе, человек работает на заводе пять, десять или двадцать лет. Не может этого быть, чтобы люди, работающие рядом с ним, не знали, кто он есть на самом деле и чего стоит. Сопоставлять сотни мнений, и вы получаете характер, причем характер расшифрован и вы до мельчайших подробностей.

В. Харебава: Однако грежу и недостатков, я уж сужу по своему опыту, у вас еще предостаточно. Взяв, к примеру, наш завод. Бывают у нас трудности со снабжением, и немалые. Правда, мы выкручиваемся, но ведь это не решает людей, влияет отнюдь не лучшим образом на качество продукции, обманывает ритм. В общем, не нам мне объяснять, что значит нехватка налаженного снабжения. Так вот хотелось бы узнать, что делается именно в этом плане?

З. Саваков: Вы все отлично понимаете, что мы делаем сегодня, в сущности, первые шаги. Предстоит гораздо больше. Прежде всего хочу сказать, что теперь мы практикуем встречи с представителями заводов и фабрик, уточняем их потребности, стараемся помочь в затруднительных ситуациях. К примеру, в нынешнем году мы на 10—15 процентов отсутствовали больше металла и стройматериалов, чем за тот же период прошлого года. Правда, пока часто у нас реидеяны бюрократизма. Нередко еще вопрос, который можно решить в отделе за полчаса, решается несколько дней или даже недель. Приходится вмешиваться руководству. Да, признаю, накладок немало. Однако уже сегодня можно говорить о сдвиге. Это, во-первых, контакты с заводами и фабриками, о которых я уже говорил, во-вторых, серьезные структурные изменения как в самом аппарате Главснаба, так и в наших подразделениях. Вот, например, совсем не-

давно мы укрупнили торгово-промышленные базы треста «Грузтара». До укрупнения под началом «Грузтара» было 29 баз. В основном маломощные предприятия без должной материальной базы, неспособные, в сущности, решать задачи, которые перед ними поставлены. Мы оставили 12 таких объектов, укрепили их материальной базой, снабдили техникой. В общем, сейчас это предприятия, которые в будущем могут решать серьезные задачи. Процесс сложный, кропотливый, и займет он, по нашим подсчетам, не один месяц.

Хочу сказать несколько слов о структурных изменениях в самом аппарате Главснаба. Это, в первую очередь, укрупнение отделов, создание новых подразделений, укрепление их высококвалифицированными кадрами. Работа серьезная, ведь за сегодняшний день у нас, как это ни парадоксально, на руководящих должностях всего 69,7 процента дипломированных специалистов. Конечно, диплом это не всегда гарантия высокой квалификации, но третья часть руководителей без высшего образования — это не летит на какие ворота. И ведь если бы не было инженеров в республике! Стало быть, надо перспективных людей искать, находить и выдвигать. В этом отношении мы очень надеемся на помощь рабочих коллективов.

З. Саваков: Вот еще о чем хочу спросить. В Главснабе творилась безобразия, причем, если я это правильно понял, творилась на виду у всех. Где были коммунисты этой организации, куда они смотрели?

З. Саваков: Вопрос не легкий, я бы даже сказал, самый трудный вопрос. Я сейчас вам назову цифру, которая многих удивит. Коммунистов в Главснабе было всего 10,9 процента от общего числа работающих. И самое главное — были они разбросаны по разным объектам. Но, конечно, сваливать все на это было бы неверным. Многие знали и молчали, боялись за себя, за свой покой. Сама атмосфера способствовала этому. Сейчас положение выправляется, просыпаются члены партии, растет партийная организация крепнет день ото дня, и я надеюсь, что в скором будущем работой Главснаба каждый из вас будет доволен. Партия поручила нам тяжелый, запущенный участок, люди нам верят, и не оправдать этого доверия значит не оправдать самого высокого звания на земле. Звания коммуниста.

Беседу записал Г. ЧВАНЧИДЗЕ.

▲ В ВУЗАХ РЕСПУБЛИКИ НАЧИНАЕТСЯ ЗИМНЯЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ. В ГПИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ЗА ПРОВЕРКИ И ОЦЕНКИ СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ ПО МАТЕМАТИКЕ УСПЕШНО ПРИМЕНЯЕТСЯ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА. ЭТУ РАБОТУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ЛАБОРАТОРИЯ ПРИМЕНЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ.



На снимке: заведующий лабораторией А. Албуташвили проверяет работу студента. Фото Е. Русака.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ СПЕКУЛЯНТЫ И РОТОЗЕИ

В Ланчхутский районный отдел внутренних дел поступило сообщение: в селе Садали Мариевского района милицией задержаны две грузовые автомашины, грузные мандаринами. Как выяснилось, машины эти принадлежали директору цеха рабочего снабжения треста «Грузнефть», расположенного на территории Грмагельского сельсовета.

Директора организации и Б. Сихарулидзе мы не застали на месте. От его заместителя Д. Хавтаси узнали, что задержанные с грузом мандаринов автомашины вели водители Д. Цикаридзе и О. Карчава. Оформил им путевки в Тбилиси сам Хавтаси. Но почему-то «забыл» поставить на них печать и указать, какие именно грузы должны были доставить водители с тбилисской базы. Приказа о командировке Ци-

каридзе и Карчава тоже почему-то не оказалось... Мы захотели уточнить: планировал ли сельсовет заготовку цитрусовых плодов в этом году с приусадебных участков шоферов Цикаридзе и Карчава? Председатель Грмагельского сельсовета С. Кверенциладзе дал справку: у Цикаридзе нет урожайной сада, а у Карчава урожайность плодов составляет лишь 150 килограммов.

— Где же, в таком случае, они взяли три тонны мандаринов? — поинтересовались мы.

— Не имею представления, что в сельсовете о многом не имеют представления, мы скоро убедимся сами. Так, односельчане Цикаридзе скажут, что он имеет урожайную плантацию площадью в один гектар. В этом мы с председателем сельсовета имели возможность удостовериться на месте. Так что не исключено, что и в отношении урожайности участка Карчава сельсовет располагает далеко не полными сведениями.

Следствие, которое в настоящее время ведет Мариевский РОВД по факту задержания ланчхутских водителей с тремя тоннами цитрусовых, предназначено для спекулянтов, даст ответ на многие ныне не выясненные вопросы. Но одно ясно уже сейчас: спекулянты не чувствовали бы себя столь уверенно, если бы не существовало ротозеев, которые спустя рукава относятся к своим служебным обязанностям.

Н. КИМЧИДЗЕ.
(Корр. «Заря Востока»).

СПЕЦИАЛИСТ И ВРЕМЯ

ГОТОВИТЬ ИНЖЕНЕРОВ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Проблема планирования высших технических кадров имеет некоторые специфические трудности. Главная из них заключается в том, что система высшего инженерного образования всегда связана с определенными устоявшимися традициями, ломать которые непростительно. В то же время требования народного хозяйства к специалистам меняются, усложняются почти непрерывно. В условиях планового управления народным хозяйством такое противоречие можно безболезненно устранить. Для этого необходимо своевременно анализировать перспективные запросы производства, научных и конструкторских организаций и оперативно на них реагировать.

Чтобы разобраться в том, почему возникла столь нежелательная ситуация, попытаемся уяснить в общих чертах специфику машиностроения как вида технического творчества. Номенклатура узлов и деталей современной машины весьма обширна. Однако большая их часть, как и многие десятилетия назад, изготавливается из металла и нагружена полными остатками. Неизменным остается и сам процесс создания машины. Он по-прежнему складывается из трех этапов — расчета конструкции, изготовления опытного образца и его доводки. Это породило мнение, будто и в машиностроении вообще мало что изменилось.

Однако решение задач столь высокого класса требует от инженеров качественно нового уровня знаний, широкого диапазона мышления, овладения новейшими теоретическими и экспериментальными методами. Это и есть качества, присущие инженеру-исследователю, который призван стать связующим звеном между наукой и производством.

Необходимость подготовки инженеров-машиностроителей нового профиля уже осознали в технических вузах Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова и других городов страны. Здесь нашли оптимальный путь для решения проблемы: в вузах введена новая специализация — инженер по динамике и прочности машин. Уровень подготовки такого инженера — качественно иной, чем предполагали инженера-технология машиностроения.

Направляется вопрос: имеется ли в Грузии потребность в подобных кадрах? Мы уже говорили, что потребность в них со стороны КБ и НИИ велика. По приблизительным подсчетам, только по Тбилиси на ближайшие 10 — 15 лет она составит ежегодно 50 — 60 человек. Отсутствие специалистов высокого класса привело к тому, что ведущие машиностроительные предприятия зачастую заняты изготовлением машин, конструкции которых созданы за пределами республики. Одновременно в Грузии, в частности в Тбилиси, существует достаточно хорошая база для специализации инженеров по динамике и прочности машин. Это, во-первых, Грузинский политехнический институт, а во-вторых, институты Отделения прикладной механики и процессов управления Академии наук Грузинской ССР, ведущие исследования в широком спектре проблем машиностроения и оснащенные соответствующей аппаратурой.

М. ХВИНГИА, профессор кафедры самолетостроения Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина.

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Вдохновенные решения Октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся села прилагают все силы, чтобы в будущем году закрепить достигнутые ныне результаты, сделать новый шаг вперед в увеличении урожайности полей, плантаций, садов, в производстве продукции ферм.

Многое уже сделано для получения в 1977 году высокого урожая озимых культур. Сев проведен в основном районированными семенами первого и второго классов. Семенного материала зерновых и зернобобовых культур имеется 205,729 центнеров вместо предусмотренных планом 176,200 центнеров, что на 45 тысяч центнеров больше, чем было на это время в прошлом году.

Выделили необходимое количество семян и довели их до посевных кондиций хозяйства Ахалцалского, Адигенского, Горинского, Каспского, Кварельского и ряда других районов.

К сожалению, в некоторых районах не чувствуется заботы об урожае второго года пятилетки. О какой подготовке к яровому севу может идти речь, к примеру, в Тетрицарском, Дманисском, Боржомском, Гардабанском, Пальском районах и в Юго-Осетинской автономной области, хозяйства которых не располагают корректированными планами сева яровых, что тормозит подготовку и весенним полевым работам?

Крайне медленными темпами ведется работа по доведению семян ячменя до посевных кондиций. Из выделенных 75,800 центнеров этих семян не доведены до кондиций 12,200 центнеров, причем семян первого класса всего 36,4 процента. В хозяйствах Пальского района выделены 5,750 центнеров из общего количества 13,700 центнеров. В Авралайском совхозе этого района больше половины посевного материала ячменя не доведено до кондиций. Остаются с подготовкой семян яровых и в других хозяйствах Пальского района.

До сих пор не обеспечил себя семенами Царский животноводческий комплекс Сянахского района. Все еще значительное отставание имеется в подготовке семян осы. Из выделенных 104,984 центнеров семян лишь 58 процентов — кондиционные.

Хозяйства Богдановского района засыпали 15,600 центнеров семян осы (больше плана), но медленно очищают их и поэтому до кондиции не доведены еще 7,700 центнеров. Затягивают очистку семян осы также хозяйства Цалкского района. Недостаток семян осы в колхозах и совхозах Боржомского, Лагодзского, Душетского, Дманисского, Тшанетского районов и Юго-Осетинской автономной области. Хозяйства Аспиндзского, Сагареджского, Гурджаанского, Мхетского, Болнисского, Ханпурского и Тетрицарского районов хотя и выделили семена осы, но большая часть их некондиционная и ожидает очистки.

Не лучше положение с обеспеченностью и семенами фасоли. Из запланированных 5,434 центнеров семян имеется 5,239 центнеров, из них кондиционных 82,4 процента.

Надо ускорить темпы выделения семян кукурузы,

тем более, что всего 47 процентов семян кукурузы доведены до кондиции. В некоторых районах для сева кукурузы выделены семена второго поколения простых гибридов, которые не должны быть использованы для этой цели.

Неудовлетворительно обстоит дело и с семенами сои. Планом предусмотрено иметь их 6,845 центнеров, а в наличии есть лишь 3,694 центнера.

Серьезное отставание наблюдается и в выделении семян многолетних трав — эспарцета, люцерны, клевера и других. Их не хватает около 2,300 центнеров. Особенно неблагоприятно обстоит дело с этим в хозяйствах Цителдзарского, Сянахского, Марнеульского, Цалкского, Душетского, Тетрицарского и Дманисского районов. Что касается хозяйства Сачхерского, Терджольского, Лентехского, Мегрельского, Гегечкорского районов, зон городов Чугатри и Цалтубо, а также Юго-Осетинской автономной области, то они вообще не имеют семян трав.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в большинстве районов республики уже начались работы по подготовке семян к севу. В ряде районов уже начались работы по подготовке семян к севу. В ряде районов уже начались работы по подготовке семян к севу.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов, специалисты обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время довести до конца подготовку и к севу семян, выделенных из государственных ресурсов, организовать межрайонный и межхозяйственный обмен семенами, наладить круглогодичную работу семеноводческих машин — в общем сделать все, чтобы во всеоружии встретить и по-ударному провести яровую сев.

(ГрузИНФОРМ).

ПЛАНС ПЛАНЕТЫ

БРАТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

КАТОВИЦЕ, 14 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В этом крупном индустриальном центре Польской Народной Республики состоялся сегодня торжество по случаю завершения строительства первой очереди металлургического комбината «Катовице».

В них приняли участие руководители партии и правительства ПНР во главе с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герек, Председателем Государственного совета ПНР Т. Яблоньским и Председателем Совета Министров ПНР П. Ярошевичем, а также член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и другие советские гости.

На состоявшемся во Дворце спорта города Катовице многотысячном митинге строителей и работников комбината выступили с речами товарищи Э. Герек и А. Н. Косыгин.

В заключение своей речи А. Н. Косыгин пожелал новых больших успехов польскому народу и его боевому авангарду — Польской объединенной рабочей партии в строительстве развитого социалистического общества.

Вы можете гордиться плодами своего труда, сказал Герек, обращаясь к солидарности. Вы сделали великое дело. Построенный комбинат «Катовице» есть и будет вечным памятником свершений нынешнего поколения.

Комбинат «Катовице» — это одновременно замечательный и прочный символ интернационализма, символ сотрудничества польских и советских трудящихся, символ тесных уз наших народов и наших партий, выражение братского отношения Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев к польскому народу.

Мы, поляки, сказали в заключение Э. Герек, всегда верны в дружбе и союзе. Я хочу заверить Вас, товарищ А. Н. Косыгин, и прошу передать эти слова коммунистам и всем советским людям, что мы будем и впредь делать все, чтобы сблизить наши народы, укрепить наше единство и сплотить все социалистическое сотрудничество, чтобы наша общность была прочной и крепкой, как сталь металлургического комбината «Катовице».

Рождение нового завода, особенно такого гиганта, как ваш металлургический комбинат, это действительно волнующее событие, сказал в своей речи А. Н. Косыгин. Здесь вместе с заводом во весь свой исподний рост встает человек труда, рабочий класс — ведущая сила нашего социалистического общества. Поэтому такие события оставляют глубокий след в памяти каждого, они не забываются никогда.

М. ХВИНГИА, профессор кафедры самолетостроения Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина.

Участник встречи капитан В. Чирин говорил о том, как волна-заванавказы свято хранит боевые традиции героев минувшей войны, готовится ознаменовать 60-летие Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

У нас в стране хорошо знают о вашей общенациональной борьбе за свободу и независимость, о вашей борьбе за демократическое общество.

Участники митинга направляли письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором от имени многотысячного коллектива рабочих и строителей металлургического комбината «Катовице» сердечно поздравляют его по случаю 70-летия и выражают ему, всему советскому народу горячую благодарность за братскую помощь в строительстве социалистической Польши.



УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ

ЛИССАВОН, 14 декабря. (ТАСС). Большого успеха добился на муниципальных выборах в Португалии избирательный фронт за единство народа (ИФЕН), объединяющий в своих рядах коммунистов, левые и независимые группировки, демократов и антифашистов. За него голосовало 17,7 процента избирателей (против 15 процентов в апреле нынешнего года).

Хотя социалистическая партия и сохранила свое ведущее положение, собрав около 34 процентов голосов, выборы показали, что партия теряет поддержку избирателей.



С ТЕЛЕТАИПНОЙ ЛЕНТЫ

ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ 18-й АРМИИ

Встреча воинов частей Тбилисского гарнизона с ветеранами 18-й армии, участниками битвы за Кавказ, состоялась в Тбилисском окружном Доме офицеров Советской Армии.

С большим вниманием участники встречи выслушали воспоминания бывшего начальника особого отдела 18-й армии, ныне председателя тбилисской секции ветеранов этой армии, генерал-майора в отставке В. Зарелуа. Бывшего командира истребительного противотанкового артиллерийского полка, кавалера пяти орденов Красного Знамени, полковника в отставке М. Засканиа, бывшего военого корреспондента

красноармейской газеты Северо-Кавказского фронта «Вперед за Родину», ныне начальника военного музея, подполковника запаса Я. Керашвили, участника штурма Новороссийска и боев за Керчь, старшего лейтенанта в отставке А. Мусенева.

Выступавшие говорили о важнейших боевых операциях 18-й армии, которой тогда командовал генерал К. И. Семенов, а начальником политотдела был полковник Л. И. Брежнев.

Начальник политотдела армии, — заявил выступавшие, лично общавшиеся с товарищем Л. И. Брежневым в те годы, — можно было видеть и на «Малой земле», и в огне других сражений за Новороссийск, вручавшим партийные билеты воинам прямо в окопах и землянках, на передовой линии фронта. Своим пламенным партийным словом и личным примером он воодушевлял бойцов на героические подвиги во имя Родины.

Участник встречи капитан В. Чирин говорил о том, как волна-заванавказы свято хранит боевые традиции героев минувшей войны, готовится ознаменовать 60-летие Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Под знаменем социализма

ХАНОИ, 14 декабря. (ТАСС). Важнейшие задачи строительства социализма в масштабе всей страны определял делегат IV съезда Партии трудящихся Вьетнама, который открылся сегодня во Дворце собраний на исторической площади Бадина.

Делегаты обсудили политический отчет ЦК ПТВ о деятельности партии между III и IV съездами, утвердил Основные направления пятилетнего (1976—1980 г.) плана развития и преобразования экономики, примут Устав (измененный) ПТВ, изберут центральные органы партии.

Съезд открыл ветеран партии Президент СРВ Тон Дык Тханг. Бурными аплодисментами приветствует зал делегацию Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулямовым, другими зарубежными гостями.

С отчетным докладом ЦК ПТВ выступил Первый секретарь Центрального Комитета ПТВ тов. Ле Зуан.

Шестнадцатилетний опыт отделения IV съезда партии, сказал тов. Ле Зуан. За это время наша родина прошла через исключительные серьезные испытания. Не успев выйти из великой войны с противниками против французов колониализаторов, наш народ вступил в новую войну, в борьбу против невиданно жестокой агрессии, развязанной американским империализмом. Империалисты, продолжая доклатчик, рассчитывали, что смогут в короткий срок раздвинуть нас в этом поединке. Однако под правильным руководством партии и помощью идущей от всей души помощью друзей во всем мире, народ и армия всей страны вели исключительно мужественную борьбу и одержали славную победу.

Наша большая победа, как и блестящие страницы истории Вьетнамской революции, в продолжение почти полувек нас всегда тесно связана с именем великого Президента Хо Ши Мина, человека, создавшего и закалившего нашу партию, основателя Демократическую Республику Вьетнам.

IV съезд партии, сказал тов. Ле Зуан, собирается в обстановке, когда наша страна вступает к новой, невданную в истории нации эпохе.

Коммунизм — это высшая цель нашей партии. Коммунизм — это всегда человечество, это прекрасное завтра нашей страны. Цель нашей партии — это также высший идеал нашего народа. Для того чтобы соответствовать целям борьбы партии, чтобы уточнить характер партии и тем самым повысить сознание членов партии по отношению к партии, Центральные Комитет, учитывая пожелания многих товарищей и партийных организаций, предлагает съезду переименовать партию в Коммунистическую партию Вьетнама. Такое историческое название партии со дня ее образования в 1930 году.

С отчетным докладом ЦК ПТВ выступил Первый секретарь Центрального Комитета ПТВ тов. Ле Зуан.

Выполнение решений съезда — это почетная обязанность коммунистов Вьетнама и всего вьетнамского народа.

Доклад тов. Ле Зуана был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

Завтра IV съезд ПТВ продолжит свою работу.



ВСТАВ НА ВАХТУ в честь IV съезда ПТВ, горняки апатитовым графитом. На вскрышных работах и добыче минерала используется техника, полученная из социалистических стран.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОСМОТР ФИЛЬМА

14 декабря в Москве состоялся общественный просмотр новой документальной киноленты «Повест о коммунисте».

ПЕРВЫЙ АТОМНЫЙ

К 859 действующим в Советском Союзе вузам прибавляется еще один — в городе Обнинске Калужской области. Принято решение об организации здесь Института атомной энергетики. Он станет первым в стране высшим учебным заведением подобного профиля.

Безрезультатные переговоры

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Конституционная конференция здесь с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц.

В кинотеатр «Октябрь» на премьеру картины, созданной Центральной студией документальных фильмов, пришли передовики производства города Москвы, ветераны партии, участники Великой Отечественной войны, деятели культуры и науки, представители партийных, советских, общественных организаций столицы.

Место «проникновения» нового вуза выбрано не случайно. Обнинск — родина атомной энергетики. В 1954 году здесь вступила в эксплуатацию первая на планете атомная электростанция промышленного типа.

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Конституционная конференция здесь с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц.

Съезд открыл ветеран партии Президент СРВ Тон Дык Тханг. Бурными аплодисментами приветствует зал делегацию Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулямовым, другими зарубежными гостями.

С отчетным докладом ЦК ПТВ выступил Первый секретарь Центрального Комитета ПТВ тов. Ле Зуан.

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Конституционная конференция здесь с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц.

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Конституционная конференция здесь с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц.

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Конституционная конференция здесь с 28 октября, отложена по крайней мере на месяц.

Хроника

Совет Министров СССР назначил чрезвычайного и Полномочного посла тов. Тролюсовского Олега Александровича постоянным представителем СССР при ООН и представителем СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

Совет Министров СССР освободил заместителя министра иностранных дел СССР тов. Малкина Я. А. от обязанностей постоянного представителя СССР при ООН и представителя СССР в Совете Безопасности ООН.

ГОСТЬ ИЗ ФРАНЦИИ

По приглашению Советского национального комитета Музеев нашу страну посетил генеральный инспектор музеев Франции и председатель Французского национального комитета Музеев Юбер Ланде. Он знакомился с культурной жизнью Москвы, Еревана и Тбилиси.

— Я пришла в Советский Союз, — сказала Юбер Ланде, — чтобы обсудить ряд вопросов, связанных с проведением в мае будущего года XI генеральной конференции Международного совета музеев. Состоится она в Ленинграде и Москве. Сейчас трудно говорить о конкретных проблемах, которые будут обсуждать работники музеев. Но они не ограничатся одними докладами.

Во время работы конференции собираются посетить крупнейшие музеи Советского Союза и познакомиться с их экспонатами, чтобы в дальнейшем организовать обменные выставки.

Два дня, проведенные в Тбилиси, конечно, малый срок. Но и за это время я смог по достоинству оценить высокую культуру грузинского народа на всех этапах его исторического развития. Дни были очень насыщенными. Я посетила Музей искусства и Государственный музей Грузии, Музей под открытым небом — уникальное собрание материалов народного быта и архитектуры, видел величественные памятники культуры Святицховели, Джвари, Самтавро. Познакомился с замечательными работами народного художника СССР Л. Губиашвили.

Я увозю с собой альбомы, буклеты, книги о Грузии, которые помогут мне лучше узнать искусство грузинского народа. И, надеюсь, еще раз приехать в Тбилиси, чтобы полнее удовлетворить свое любопытство как специалиста средневекового искусства, столь высоко стоявшего в Грузии.

А. КАЛАНДАДЗЕ, В. ТРУДКОВА.

▲ НА УРОКЕ. Фотограф Г. Герсания. (Фотохроника ГрузинФОРМА).



ВСЕСОЮЗНЫЙ СИМПОЗИУМ МЕДИКОВ

Вопросы клинической электроэнцефалографии — современного метода изучения биоэлектрической активности мышц — обсуждают участники Второго Всесоюзного симпозиума, который открылся в Тбилиси 13 декабря.

В работе симпозиума принимают участие электрофизиологи, неврологи, травматологи, ортопеды, кураторы из многих городов страны, а также ученые Болгарии, ГДР, Польши. Симпозиум вступительным словом открыл председатель его организационного комитета, первый заместитель министра здравоохранения Грузинской ССР К. Гегелашвили.

В первый день с докладами выступил профессор Института патологии и патофизиологии чешской Академии медицинских наук СССР Б. Гехт, доцент Варшавской неврологической клиники Б. Эмерик и другие. (ГрузинФОРМ).



РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

«ОТКРОЙТЕ ВАШУ СУМОЧКУ...»

«...Моего отца оскорбили позорением в магазине самообслуживания. Старик воспринял это тяжело, заболел. Вместо извинения администрация поведала мне, что в магазине часты случаи кражи товаров... Но разве можно из-за нескольких несчастных людей позорить всех?» — пишет в редакцию Г. Габриадзе.

«...В магазине самообслуживания у меня потребовали раскрывать сумочку. Я не пожелала этого сделать и была награждена градом оскорблений. Имеют ли право контролеры обискивать граждан?» — спрашивает учительница Э. Салуквадзе.

Подобные письма, поступающие в редакцию, не единичны. И это позволяет думать, что в магазинах самообслуживания, которые сегодня являются прогрессивной формой торговли, иногда возникает конфликтная ситуация, подчас сильно травмирующая человека. Постараемся понять, что ее порождает.

«Гастроном № 1», что на проспекте имени И. Чавчавадзе, — один из образцов магазинов самообслуживания. Большой торговый зал, прекрасная выкладка товаров. В магазине тихо, хотя покупателей немало. Кассир-контролер работает четко, никого не задерживая. Но вся идиллическая картина торговли нарушается при виде того, как покупательница одна за другой раскрывают перед девушкой-контролером сумочки, демонстрируя их содержимое... Никто из покупателей не ропщет на это. Судя по всему, это были постоянные клиенты, уже привыкшие к такому «методу» самообслуживания.

А между тем именно в этом магазине возник конфликт, когда седой покупатель сопротивлялся подобному «обиску». Выяснить, кто был прав — кассир-контролер или покупатель, затруднительно.

▲ ЦХИВАЛЬСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ воспитало не одно поколение квалифицированных музыкантов. Сюда приходит учиться мастеров одаренная молодежь. Будущие вокалисты, скрипачи, виолончелисты заимчиваются здесь у опытных педагогов, которые передают им свои знания, делаются секретарями сложной и интересной профессии. Среди них — немало воспитанников хорового-дирижерского отделения.

На снимке: преподаватель П. Битиев ведет занятия со студентами IV курса хорового-дирижерского отделения.

Фото Р. Качарова.

бывшего» заплатить за кусок мыла или пару туфель? Как правило, в каждом таком случае срабатывает жалость, ибо виновник всегда «расквашивается» настолько бурно, что его нельзя не пожалеть.

В стране за последние годы принят ряд законодательных мер по усилению борьбы с мелкими хищениями как уголовного порядка, так и по линии общественности. Магазины же в большинстве случаев не прибегают ни к законодательству, ни к гласности. «Нараспаш жалость, ибо она застраивает» — это не случайно. В торговле работника обрабатывает излишней подозрительностью к каждому входящему в магазин. Разве не отсюда идет и заглядывание в сумки покупателей?

Важнейший принцип торговли самообслуживания давно сформулирован так: доверие плюс контроль. Уточним, добросовестное доверие и деликатный контроль. Мне лично очень нравится существовавшее правило, которым рекомендовали пользоваться торговые работники в щепетильной ситуации: «Если работник зала заметил, что покупатель опустит в карман какой-нибудь товар, лучше всего, не привлекая внимания окружающих, подойти и спросить: «Не нужно ли упаковать вам эту вещь?»

Если торговый работник проникнется духом подобного правила, то деликатность станет нормой его служебного поведения. И тогда даже для неприятного требования: «Откройте вашу сумочку» он найдет тон, который не сможет унижить самого самолюбивого покупателя.

«Я не хочу, чтобы у читателя сложилось мнение, что в конфликтных ситуациях всегда виноват торговый работник. Отнюдь нет. Но на коллективе торговых самообслуживания возложена ответственная задача — высокой культурой и организацией торговли привлечь граждан правильно пользоваться услугами этих магазинов, которые наконец изжить малейшую возможность нежелательного для обеих сторон конфликта.

И. БУАЧИДЗЕ.

АРМИИ — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

При подведении итогов социалистического соревнования между военкоматами республик Закавказья за лучшую подготовку молодежи к военной службе и организованное проведение призыва граждан на действительную военную службу лучших результатов добился военкомат Ленинского района Тбилиси. Удостоенный переходящего Красного знамени Военного совета Краснознаменного Закавказского военного округа.

Райвоенкоматом, партийными, советскими, комсомольскими организациями и района проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Успешно работают клуб призывников на заводе «Центролит», комитаты боевой славы на ряде предприятий и в школах. Молодежь района приняла активное участие в походах по местам революционной, трудовой и боевой славы и памятных сражений советских войск на Северном Кавказе и на перевалах Главного Кавказского хребта в годы Великой Отечественной войны. Многие призывники получили подготовку по одной из военных специальностей в учебных организациях ДОСААФ и профтехучилищах.

Об этом шла речь на торжественном собрании представителей трудящихся района, состоявшемся в клубе метрополитена.

Собрание вступительным словом открыл председатель исполкома Ленинского района депутатов трудящихся В. Адейшвили.

Первым заместителем начальника штаба КЗакВО, генерал-майор танковых войск И. Мальцев зачитывает постановление Военного совета округа и вручает знаком военному району полковнику О. Тавердизе.

Поблагодарив Военный совет округа за присуждение переходящего Красного знамени, выступившие заверили, что трудящиеся Ленинского района столицы Грузии приложат все силы и энергию к тому, чтобы еще шире развернуть военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовку к очередному призыву в Армию и Флот с тем, чтобы наши слабые Вооруженные Силы получили в будущем году достойную смену. (ГрузинФОРМ).

ГРУЗИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ НАПОМИНАЕТ СТУДЕНТАМ ФАКУЛЬТЕТА ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ О ТОМ, ЧТО ЗИМНЯЯ ЛАБОРАТОРНО-ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ НА 1976-1977 УЧЕБНЫЙ ГОД БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ: для I—II курсов 3—17 января, для III—IV курсов 3—22 января. Студентам, на имеющих задолженностей за прошлый курс и выполняющим до начала сессии контрольные и курсовые работы, в период учебного отпуска будет сохранена заработная плата.

Студенты обязаны в день начала лабораторно-экзаменационной сессии явиться в деканат факультета заочного обучения в 8 час. 30 мин. и зарегистрироваться. С собой иметь: студенческий билет, зачетную книжку, справку с места работы (по профилю) и соответственно заверенный листок вызова.

СПОРТ

17 МИНУТ И 17 ЧАСОВ

Огромное значение для определения обладателя и ничей трех заветных путевок на матч претендентов имел день доигрывания отложенных партий межзонального турнира на первенство мира по шахматам, состоявшийся перед заключительным туром. Как известно, Чибурдадзе имела незавершенный поединок из девятого тура с молодой шахматисткой ГДР Фойтель. В день тура Майя при реализации своего преимуществу допустила ряд неточностей, и партия была отложена уже при материальном равенстве в четырехладной эндшпиле, где каждая сторона сохраняла по четыре пешки. Ограниченность материала не позволила значительно осложнить реализацию позиционного преимущества тбилисской школьницы. Эта отложенная партия, где черный король Фойтель был на волоске от гибели, видимо, анализировалась всеми тбилисскими любителями и специалистами шахмат. Задача их осложнялась тем, что они не знали «секретного» хода Чибурдадзе.

Семнадцатый час провели над анализом этой, казалось бы, простой позиции Чибурдадзе и ее тренер. Записанный ход белых оказался совершенно неожиданным для немецкой шахматистки, и она за доской не сумела разобрататься в тонкой позиции. Правда, и при ее лучшим продолжении Майя сохраняла большие шансы на победу.

Теперь же 15-летняя школьница из Тбилиси объявила элегантно маг неприятельскому королю, который войдет в шахматные изддания. Замечу, кстати, что эту красивую матовую комбинацию Майя показала в тот вечер, когда партия была отложена, большому кругу болельщиков — председателю Федерации футбола Грузии И. Сакарелидзе. Доигрывание потребовало всего 17 минут.

Э. ГУБЕЛД, международный гроссмейстер.

«МАЛЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА»

Завтра в Москве стартует традиционный хоккейный турнир на приз «Известий», по справедливости именуемый «малым чемпионатом мира». В полной мере заслуживают такого высокого титула эти состязания в нынешнем году, — сказал корреспонденту ТАСС руководитель пресс-центра турнира, спортивный обозреватель «Известий» Б. Федосов. — С 16 по 21 декабря в Москве чередуются силами сборные СССР, ЧССР, Швеции, Финляндии, а также канадская команда «Виннипег Джетс». В особом представлении участники турнира не нуждаются. Напомню все же, что советские хоккеисты — олимпийские чемпионы, сборная ЧССР — чемпион мира и Европы, шведы — обладатели серебряных медалей чемпионата Европы и бронзовых медалей чемпионата мира.

«Виннипег Джетс» — один из известных профессиональных клубов, обладатель главного приза ВХА — Кубка

ПРИГЛАШЕНИЕ К ЭКРАНУ

▲ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕПОРТЕР. Одним из важных событий года можно считать международную конференцию, которая состоялась в Тбилиси на восточном экране нового известного итальянского режиссера Микеланджело Антониони «Профессиональный репортер».

В начале фильма режиссер приводит нас в маленькую страну где-то в пустынях Африки. Здесь действуют повстанческие отряды, борющиеся против диктаторского режима. До этих отрядов тщетно пытаются добраться репортер Дэвид Локк, чтобы получить ошеломительное интервью для телевидения.

В крошечной гостинице безымянного городка находит тело своего случайного соседа Робертсона, умершего от сердечного приступа. Безапално приходит решение — прекратить ничемную жизнь Локка, объявив себя умершим, и препартирует в Робертсона, присвоив его документы.

Но Локк получил в наследство от Робертсона не только имя и особняк в фешенебельном районе Лондона, но и каинто-то обязательство перед неведомыми ему людьми.

Начинается трагическая «комедия ошибок»: те, кому помогал Робертсон, ищут принявшего его имя Локка, потому что им нужно оружие, те, кому Робертсон мешал, разыскивают его, чтобы убить.

Судьба постигла Дэвида Локка в маленьком провинциальном городке. Авторы сценария — Марк Пеплоу, Питер Уоллен, Микеланджело Антониони. Роли исполняют: Джек Николсон, Мария Шнайдер, Джени Райан и другие.

«БРАТУШКА». О братстве советского и болгарского народов и небольшом эпизоде из героической эпопеи освобождения народов Европы от фашистских захватчиков рассказывает этот фильм.

...В военном обозе одной из наступающих советских частей произошла неприятность — у парковочной фуры сломалось колесо. И старшина приказал ездковому Алесю Канзану испривить поломку и потом догнать обоз. В ближайшем селе нашлись кузнец и кузнецы, и десятки добровольных помощников. И покатылся по дорогам Болгария фура с расписным, поющим колесом...

Авторы сценария — Славо Дудов, А. Леонтьев, А. Пенев. Режиссер-постановщик — И. Добрилов. Роли исполняют: А. Кузнецов, С. Данилов, С. Фомичева (Том), В. Басов, Н. Толдев. «Беларусь-фильм», СССР, студия художественных фильмов, Болгария.

«СМОТРЕТЬ В ГЛУБА...». Новая работа украинского кинематографиста на «производственный» тему поднимает вопрос личной ответственности руководителей. ...Положение дел на шахте «Глубокая» внушало тревогу. Глубоко залегающие пласты, недавняя авария, постоянная задолженность, все это требовало коренной реконструкции шахты. На совещании у министра директор шахты Давиденко просил освободить его от занимаемой должности. Он понимал, что дело перешло его самого.

Автор сценария — Е. Оноприенко. Режиссер-постановщик — В. Луговский. В ролях: П. Глебов, В. Гусев, В. Глоренкова, Э. Изатов. Киностудия имени А. Довженко.

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

▲ Баскетболисты тбилисского «Динамо» в очередном матче чемпионата страны на своем поле выиграли у вильнюсского «Статубы» — 106:99 (58:48). У динамовцев самым результативным был Дерюшин — 35 мячей.

Неравными оказались силы соперников в московском матче между молодежными командами ЦСКА и дебютантом высшей лиги и колхозским «Спартаксом». Армейцы победили — 124:75 (69:33). Это рекордный счет нынешнего чемпионата.

▲ Студент из Днепродзержинска Сутака Рахманов, выступая в соревнованиях на Кубок СССР по тяжелой атлетике в Свердловске, установил новый всесоюзный рекорд в рывке — 193 кг для штангистов второго класса веса. Этот результат на 0,5 килограмма превышает его же достижения.

▲ Ватерполисты ЦСК ВМФ выиграли в Люблине у команды МГУ (Москва) — 6:4 (1:1, 2:2, 1:1, 3:1), завоевав суперкубок. Этот приз учрежден журналом «Темпо» (Югославия) для победителей встречи ватерпольных команд выигравших Кубок европейских чемпионов и Кубок обладателей кубков.

▲ Об итогах выступлений спортсменов добровольных спортивных обществ профсоюзных и путях подготовки олимпийцев-80 шел разговор на восьмом пленуме всесоюзного совета ДСО профсоюзов в Москве.

Выступившие отметили, что успешные старты на Олимпиаде-76, принесшие профессиональным спортсменам 41 золотую, 23 серебряную и 30 бронзовых медалей, явились результатом дальнейшего развития массовости физической культуры среди трудящихся и учащейся молодежи, улучшения учебно-тренировочной работы.

Выступившие отметили, что успешные старты на Олимпиаде-76, принесшие профессиональным спортсменам 41 золотую, 23 серебряную и 30 бронзовых медалей, явились результатом дальнейшего развития массовости физической культуры среди трудящихся и учащейся молодежи, улучшения учебно-тренировочной работы.

ТЕЛЕВИДИЕНИЕ

СЕГОДНЯ
По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Документальный фильм «Вечно молодой». 11.40 — Из Москвы. «Клуб кинопутешествий». Цв. 12.40 — Художественный фильм «Показание фотографа». 17.05 — Для абитуриентов. Математика. 17.25 — Для учащихся. «Встреча с А. Каландадзе». 18.15 — Для учащихся. Немецкий язык. 18.45 — «Закон и законность». 19.05 — Мультипликация о о н и н фильм. 19.25 — «Археологический год». 20.00 — «Моамбе» — информаци-

онная программа. 20.30 — «Спортивное обозрение». 20.55 — Из Москвы. Премьера телевизионного художественного фильма «Небесные ласточки» (1-я серия). Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа м а. 22.30 — Из Москвы. Премьера телевизионного художественного фильма «Небесные ласточки» (2-я серия). Цв. По второй программе. 18.05 — Для студентов. Сопровождение материалов. 18.50 — Документальный фильм «Севен навсегда». 19.40 — Объявления. 19.45 — Телевизионный художественный фильм «Последний снег». 20.45 — В гостях у коллектива Руставского театра.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-12-54, 93-12-07; секретариат — 93-11-01; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленность, транспорта и строительства — 93-22-24; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обмена печати — 93-24-17. СОВЕСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухан — 2-40-20; Бугач — 3-41-68; Цхинвали — 24-46; Кутанис — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Мачабerry — 22-30; Зугдиди — 26-20; Мацхетадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-93; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, ул. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432. УЭ 05073